Конспект урока «Масштаб»

(6 кл математика Н.Я Виленкин и др.)(Слайд 1)

Пусть каждый день 
и каждый час
Вам новое добудет.
Пусть добрым будет ум у вас,
А сердце умным будет.(Слайд 2)
Цель урока:
- ввести понятие масштаба карты

и формировать умение решать задачи с помощью пропорции при заданном масштабе.
  Задачи:

- повторить понятий; “отношение”, “пропорция”;

- закрепить навык решения уравнений, записанных в виде пропорции;

     Тип урока:  комбинированный урок 

      Оборудование: проектор, компьютер 

Наглядность: карта республики Чувашии, два глобуса, карточки для каждого ученика для самостоятельной работы, презентация к уроку.

Ход урока.
I. Вступительное слово учителя. (Объявление темы урока. Ознакомление с целью и задачами  урока)
II. Наша республика Чувашия  входит в состав Российской Федераций – России и расположена в центре Европейской части страны, на Восточно-Европейской равнине. Взгляните на карту, и вы увидите, что наш край занимает на ней совсем немного места.  Если вы посмотрите на карту природных зон страны, то увидите, что республика находится в зоне лесов. На карте она окрашена в зелёный цвет.(Слайд3)

Сегодня мы продолжим изучение темы “Пропорции”. Рассмотрим их применение в жизни. Убедимся, какое важное практическое применение имеет материал сегодняшнего урока. 

III.     A) Начнём с повторения пройденного материала.(Слайды 4 - 9)

Вопросы: 

Что такое пропорция?

Сформулируйте основное свойство пропорции.

а)  Устные упражнения:   

б) Выразить данные числа в сантиметрах: 1м, 10м,  1000м, 1,5 км, 10 км, 600 км(Слайд 4)

в)   28:14 = 8:4 
      5:2=50:20
данные отношения верные и  являются пропорциями.

Г) Все ли пропорции составлены правильно? 
 1)  6:3=4:2;                 
 2)  6:2=4:6;
3)  4:6=2:3;                   
4)  6:3=2:4.       (Слайд 5)

Запишем пропорцию с помощью букв: а:в=m:n 
Эти записи читают так: “отношение а к в равно отношению m к n”.
 Или “а так относится к в, как m относится к n”.
 Числа а, в, m, n называют членами пропорции; 
 а,n – крайние члены;
в,m– средние члены пропорции, 
а≠0,в ≠0, m ≠0,n ≠0.    (Слайды 6,7)        

 С помощью пропорции решить уравнения: х:2=40:8, а:15=21:7,6:3=m:2. 

(Слайды 8, 9)

IV.  Изучение новой темы.

  Рисуя на бумаге изображение предметов, мы чаще всего вынуждены изменять их настоящие размеры: большие предметы приходится изображать в уменьшенном виде, а маленькие – увеличивать. Участки земной поверхности изображают на бумаге в уменьшенном виде. Примером такого изображения служит любая карта, план. А маленькие детали изображают на чертежах в увеличенном виде.

    Но чертеж, карта или план должны давать представление о настоящих размерах предметов. Поэтому на чертежах и картах делают специальную запись, показывающую отношение длины отрезка на карте или чертеже к его настоящей длине. 

Например, если на плане комнаты отрезком в 1 см изображен отрезок, настоящая длина которого равна 2 м, то пишут:   

  В 1 см : 2 м   или      1 см : 200 см                    или                       1 : 200.
 Или, если отрезок в 1000 м изображают на карте отрезком в 1 см, то пишут: 

1 см : 1 000 м, а т.к.     1 000 м = 100 000 см, то      1 : 100 000.

 Т.е. каждый отрезок на карте в 100 000 раз меньше соответствующего отрезка на местности. (Слайд 10).До изучения новой темы приводятся примеры из жизни (Модель атома в увеличенном масштабе, модель пожарной машины в уменьшенном виде, микроорганизма Дафнии, модели автомашин разных марок в уменьшенном виде и игрушку машины) (Слайды 11, 12)
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Микроорганизм Дафния.  [image: image2.jpg]



Масштаб  -   отношение      длины отрезка      на карте  к длине соответствующего отрезка   на местности(Слайды 13, 14,15).    [image: image4.jpg]
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V.   Устная работа по данной теме (Слайды 16 -  20). 

а) Найти масштаб карты:

[image: image6.emf]Во сколько раз надо 

уменьшить это расстояние, 

чтобы его можно было 

изобразить  на слайде в виде 

отрезка длиной в 14 см?

70 000 000см: 14см = 5 000 000(раз)

Что означает отношение 1: 5 000 000 ?

700км=700 000м=70 000 000см

 б)правильно соотнеси карту и масштаб (для сравнения нужно показать два глобуса с разными масштабами)
Молодцы! 

Вы успешно справились с заданиями!

VI. Физкультминутка (Слайд 22). 

Определить расстояние от Москвы до Чебоксар, если  на карте оно изображено в 6 см, сделанное в масштабе 1:10 000 000. 

(Слайд23)
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 Слайды 24,25   
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VII. Закрепление темы: Решить письменно: А) Слайды 26,27 
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Б) Для закрепления : Решить задачи по учебнику № 825, 827. (Слайд 28)

VIII . Домашнее задание : Решить №844 (Слайд 29) 

Выполнить тест с сделать проверку(Слайды 30,31,32) 
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2.   Подчеркните средние члены пропорции                       6:3=4:2

3.   Найдите неизвестный член пропорции                         10:k= 30:15

4. Решите уравнение                                                               х:3=8:6

5. Масштаб карты 1:1 000 000. Расстояние между двумя сёлами на 

карте 8 см. Каково расстояние между этими сёлами на местности?

6. Расстояние между двумя городами 40 км. Каково расстояние между 

этими городами на карте, масштаб которой 1:1 000 000?

7. Расстояние между двумя городами 100 км. Каково расстояние между 

этими городами на карте, масштаб которой 1:2 000 000?

8. Масштаб карты 1:250 000. Расстояние между двумя городами на 

карте 16 см. Каково расстояние между этими городами на 

местности?
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IX. Подведение итогов. Выставление оценок. Слайд 33   
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Модель атома в высоком масштабе увеличения



Модель пожарной машины в  уменьшенном масштабе





image1.jpeg

fotoli

fotolis

fotoli

fotoli

fotolis

fotoli






image2.jpeg









Mogen noxaprois
e
wasurste

Mogen aTowas
emcoromacurse
pres













Сегодня на уроке





Повторили





Научились





Будем решать




































Самостоятельная работа

1 .  Подчеркните крайние члены пропорции                       6:3=4:2

2.   Подчеркните средние члены пропорции                       6:3=4:2

3.   Найдите неизвестный член пропорции                         10:k= 30:15

Решите уравнение                                                               х:3=8:6

Масштаб карты 1:1 000 000. Расстояние между двумя сёлами на карте 8 см. Каково расстояние между этими сёлами на местности?

Расстояние между двумя городами 40 км. Каково расстояние между этими городами на карте, масштаб которой 1:1 000 000?

Расстояние между двумя городами 100 км. Каково расстояние между этими городами на карте, масштаб которой 1:2 000 000?

Масштаб карты 1:250 000. Расстояние между двумя городами на карте 16 см. Каково расстояние между этими городами на местности?























image1.png









CamocronTenshan pabora






Найдите масштаб карты

Расстояние между двумя пунктами на местности, равно 190 м, изображено на карте отрезком длиной 1,9 см.
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		На карте		 6 см

		На местности 
		Х см

		Масштаб		1 : 10 000 000
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Расстояние от Москвы до Санкт-Петербурга 

по прямой составляет  примерно 635 км от центра до центра. По автотрассе протяженность маршрута  

700 км. 



Во сколько раз надо уменьшить это расстояние, чтобы его можно было изобразить  на слайде в виде отрезка длиной в 14 см?

70 000 000см: 14см = 5 000 000(раз)

Что означает отношение 1: 5 000 000 ?

700км=700 000м=70 000 000см
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